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高雄市立空中大學 114年第 6 次行政會議紀錄 

時間：114 年 6月 27日（星期五）下午 1 時 30分  

地點：行政大樓二樓會議室 

主席：陳校長月端                           紀錄：鐘正郎 

出席:高教務長義展、黃處長建超、李處長碩、郭處長英勝、李處長

友煌(請假)、宗主任靜萍、許主任介星、何主任妤蓁(請假)、

蔡主任宗哲、薛主任昭義、黃主任國瑞、柯主任嘉惠、李組長

福隆、黃組長鈺婷、蔡主任秀佩、葉主任展昌、胡組長明月、

鐘組長正郎、何組長清林。 

壹、 主席致詞：(略) 

貳、確認上次 11405次行政會議紀錄。  

    准予備查 

参、主席指示事項執行管制工作報告事項： 

一、 114 年 6月提升招生績效報告表(教務處註冊組)。 

主席裁示：誠如教務長所言，教務處及學指中心，在後續的

招生說明真的很盡力。當然還有相關的系所主管，也多有配

合真的很辛苦。達仁幾乎是已經不成班了，後來能夠開班。

包括臺東及屏東人數也都增加，都是同仁的努力。除了國內

招生之外，也特別跟各位師長報告國外招生。這次的泰國招

生，吳欣穎主任其實身體很不舒服，但是去的時候完全看不

出身體不舒服，這就是意志力堅強硬撐。所以都會觀察他的

表情跟身體狀況，能夠休息的就儘量讓他休息，而且他隨時

隨地都在招生，身段非常柔軟。搭配薛昭義主任還有金燕的

努力，我們這次的泰國招生真的是非常的亮麗。原本以爲大
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概 10 到 15位就很滿意了，現在都超出這個人數。另外，我

們即將擴大招生到加拿大，就是德行班的部分，最主要由外

文系負責。外文系何主任、學指及教務處，也都很努力。德

行班有國內班、有海外班，希望大家一起努力。招生真的是

很辛苦，而且要做到很到位，所以大家都要一起努力。希望

各系在各系的招生可以多請教教務處及學指，多請教務處協

助及協同招生。針對各系的特色，還是各系最清楚，教務處

比較熟悉的還只是行政事務而已。所以拜託各系，在招生的

部分要把自己的招生亮點發揮出來。在行政協助的時再請教

務長及寶珠行政協助，讓招生越來越有特色。但是招生都不

只是看數目的成長，我覺得發揮一個城市大學的責任，社會

責任就是課程能夠以學生為本位體現學生的受教權。提供客

製化的課程，只要我們的課程提供的優質，我們的老師優質，

自然就是招生的最佳口碑。我們高雄市立空中大學，現在外

面的口碑就是往這口碑在樹立。大家都在幫我們口耳相傳，

大家都看到我們改變了，所以我們要抓住這個氣息，就是課

程要優質，老師要優質，自然就是最好的招生口碑。當然除

了招生之外，一定搭配著在校內的部分，媒體處的課程防呆

機制一定要做到。研發處的部分，在整個的行銷策略，在新

聞媒體。其實大家都做的很努力，所以招生是一個團隊，但

是這個學校不容許有少數的老師或者是學生，有一些不當的

言行舉止去抹殺整個團隊的努力，我認爲這樣對整個團隊太

不公平了，因爲絕大多數的老師都兢兢業業，都那麼的專業、

認真。真的拜託各位少數的老師、學生要謹言慎行。一定要

以團隊的榮譽爲主，因爲大家都已經很努力了，真的不容許
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一兩個人去破壞整個團隊的榮耀，去破壞整個城市的榮耀。

我們一起努力，大家也多謹言慎行一下。本案繼續列管。 

二、 高雄市立空中大學「客家學分學程」管制表(學習指導中心、

文化藝術系)、「軍職人員校外班相關業務」管制表(學習指

導中心)。 

主席裁示：軍職的部分應該是成績最亮眼的，包括最後一個軍

種海軍都去招生了。其實現在陸海空三軍的指揮官每天都在和

我 Line聯繫。因爲他們彼此都認識，所以學指在軍職專班這

部分的課程再度重申，因爲都對外已經有做的承諾了，課程一

定要優質，師資也一定要優質。因爲這是我們高雄市立空中大

學對軍方的承諾，我們要說到做到，只要課程優質、師資優質

就是最好的招生。以後軍方一定會越來越多的士兵來唸我們的

學校。如果利用我們的開課，才能夠對國軍經歷、本職學能有

所提升，我認爲這是教育最美的地方、做志工最好的地方，更

何況這還是我們職業，我們還是有薪水。所以在軍職這部分，

因爲軍人本色他們很重視，我也是法律人，我已經說出去的

話。所以在後續的課程及師資，請學指一定要嚴格把關，要出

去之前讓我看一下，不然以後指揮官無法交代，只有課程做得

好，招生自然就來。教育就是一個固本的工作，把基本盤做好，

把該給學生的做好，人家就會自然而然口耳相傳。所以後續的

師資跟課程請要出去之前一定要先讓我看，不 ok的隨時都要

改。甚至也會跟指揮官們保持聯繫，再給他們確認是否可行。

因爲人家已經對我們很有信任，我們不能辜負別人對我們的信

任及期待，我們要對我們講出去的話負責。這是城市大學的一

個榮耀及責任。所以拜託各位老師在課程的設計、師資的延
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攬，能夠本於良心去保障學生的受教權。本案繼續列管。 

肆、工作報告事項： 

一、 一級行政單位 6月份工作重點報告。 

決議： 

一、針對人發的課程安排的教室，麻煩教務處承辦人直接

和人發的對口單位，兩個承辦人直接對口會比較清

楚，且比較有效率。針對泰國班這次出國其實會延誤，

都是應該配合著議會。其實招生，如果全部要配合校

長及議會，那可能是比較站在校長為本位，但是議會

我一定要去不能缺席，不然對學校及市府不利。所以

這次去跟整個臺商，臺商總會及會館，大家共同討論

後，有一個初步的想法，先讓同仁有心理準備。但是

不一定，因爲要看很多因素的組合。如果臺商總會或

者是會館，尤其是總會的重要活動，其實是臺商曝光

率、參與率最高的。如正好遇到議會，在安排行程時，

要以去臺商總會那邊的策展爲主，順便去招商，但是

同樣去上課，屆時我們團隊就要分工了，有的要去泰

國，校長一定要留守在學校，因爲要到議會。所以不

用每次都是校長帶隊，如有更重要的活動正好和議會

的行程衝堂，我認爲我們學校的老師都已經有足夠獨

當一面的能量。其次，希望去開的課還有老師，能夠

以學生的需求爲主，就是臺商的需求。所以我們課程

的安排在大面授的部分，都要安排與臺商在泰國經營

所需要的相關知識課程爲主，如此去面授的效益會更

高。面授的效益會高，那就是招生，因爲覺得我們教
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的是有用的學問。再來，禮物一定要帶夠，喜歡茶葉

及咖啡的原因不是特愛這兩種，是因爲它很輕，包裝

不容易受長途的影響。去招生之外，要多跟臺商聊，

去了解他經商的問題。一邊聊天一邊給他一點回饋，

等於是聊天的素材，整個的招生行程會很圓滿，而且

大家會很開心，會覺得說上這個班很有用，所以大家

都會一直幫忙招生，但每天行程就要排得滿滿的。所

以我其實回來是大病一場，我是用生命在當校長，這

就是我的個性，要用生命把高空大的榮耀發揮出來。

只要在任一天就一定做到。所以針對泰國班的部分，

同仁們可能要有心理準備，可能下次如遇到議會，但

是那邊有重要行程。校長拜託你們，有人要帶隊了，

大家分工一下，不同的人大家做不同的分工。但是到

底要誰去，都是要他的專業本職學能，跟臺商經營有

關的。因爲我們總是要有所取捨，效率會更大。事先

預告，但是會如何，因爲這要看屆時狀況，金燕隨時

會保持聯繫。其實不止金燕很努力，之前的不論是素

瑤，其實他也打下很好的基礎。吳欣穎老師他是長久

都有在做情感的連接，所以其實到目前有些成就，甚

至一開始還是劉嘉茹校長去牽線的。所以其實這些都

是一脈相傳，但是我們能不能在前面老師及校長已經

努力之下，我們更精進、做得更好，這是我們現行團

隊要做的，但是前人的努力我們都不能忽視，沒有他

們的努力，沒有現在我們有精進的空間。但是我們已

經到這個時候了，我們就要做得比前面更好，不然我



6 

 

 

們對不起前面他們的開疆篳路藍縷。 

二、針對畢業典禮的部分，謝謝明月在講稿及流程的部分

順了很多遍。我很重視畢業典禮，因爲那是屬於學生

在學校最後一次，不管有錢沒錢，都要讓孩子能風光

的出去，這就是當家長的心情。所以不論是在貴賓及

長官的邀請，還有整個細節的安排，我都很用心，因

爲這是當父母親的一種心意，所以對畢業典禮，包括

整個的流程及講稿，我們兩個做了很多沙盤演練，做

了很多次的修改。我很謝謝明月的大力幫忙，最後像

今天這樣子已經很漂亮。同步把重要貴賓全部都弄出

去，因爲包括連我們台商，他們是多興奮，一個人畢

業帶了 20人要回來參加畢業典禮，顯見多麼的慎重。

所以針對每場畢業典禮，那是以我們的孩子爲本體，

那是他們的畢業典禮。我們怎麼樣辦得讓他們很尊榮

的、很慎重的，讓他畢業，讓他感受到老師的誠意、

學校的誠意，否則他的心不會在這裏，他畢業考上碩

士班，不會說是空大畢業的，只會說他那個碩士畢業

的。我聽了、看了，心裏其實很感傷，因爲他的心沒

有在我們這裏。所以我們是不是要做一個真正的老

師、有愛心、學問的老師，讓學生心中有感動。當他

從高空大畢業的時候，可以跟人家說我是高空大畢

業，而不是高空大完全一字都不提。我聽了、看了好

傷心，我就想一定我做得不夠好，一定不只是我，還

有我們的老師，我們做的不夠讓學生感動。教的內容，

還有言行舉止可能不夠讓學生感動，所以他不會引以
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爲榮，所以他不講。真的要跟各位師長講，這些都是

真實的。所以正式場合，他說他是什麼碩士來蓋住高

空大，不會說我失學了，很感謝高空大讓我拿到學位，

拿到大學才有機會再念碩士。實際觀察來的感觸有點

感傷，但是也告訴自己、督促自己要再做得更好。所

以我現在都很大聲，我就是高空大的校長。我的一堆

朋友及長官說，一個不怎麼樣的學校你還做得很有特

色，我說我們大家一起努力，還有你們的幫忙。所以

大家敢跟人家說我在高空大任職，這個榮譽感就有，

當老師有榮譽感，學生也會有榮譽感，但是不是靠嘴

巴，而是教的學問、言行舉止是不是讓學生覺得光榮

的，我們大家一起努力。 

三、昨天我要謝謝媒體處，針對一些老師在傳送教材有延

誤的，都很如實的呈現。我想不只是如實的呈現，一

定要去通知老師。否則的話延遲的永遠延遲，會影響

到的是學生的聽課。我們有如期放上去，學生不聽那

是他的事情，但是不要連老師都違約了。所以在執行

上一定要嚴格，因爲我們的課程彈性已經很大。其次，

媒體處有很多獎勵的優秀福利，但是真的希望老師在

得到這些獎勵，都是很自然而然的，焦點不是爲要達

到點數，這樣子的獎勵流於形式，沒有實益。如果要

鼓勵優良教材，內容真的很優良，很符合現在的法令，

很符合實務，很有用，而不是幾個人上去按讚，而不

是有人發動去按讚。我們自己在當老師，教材好不好

對自己的教材負責，我們很清楚。在高雄大學的評量
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絕對沒有是用按讚的，教材好不好都是透過外審的。

教材的內容好不好都是透過外審專家在審，不是按學

生按讚的人數，所以再想想，不要流於形式，讓真正

老師努力做教材的人得到鼓勵。把教材做好是應該

的，因爲那是我們的薪水，教材做好是天經地義，再

好好檢討一下這個制度。其餘准予備查。 

二、 一級學術單位 6月份工作重點報告。 

決議：准予備查。  

伍、提案討論事項 

一、教務處註冊組：有關本校「學期學分證明單」修正案。 

決議:照案通過。 

二、教務處註冊組：有關本校「課程成績排名表」新增案。 

決議: 照案通過。 

三、教務處註冊組：有關本校「學位證書」英文部份修正案。 

決議: 照案通過。 

四、教務處註冊組：有關本校「學位證明書(遺失補發)」內文修

正案。 

決議: 照案通過。 

五、教務處註冊組：有關本校「學位證明書(更名補發)」新增案。 

決議: 照案通過。 

六、教務處註冊組：「學生申請中、英文證件要點」修正案。 

決議: 照案通過。 

七、人事室：擬修正「雄市立空中大學性騷擾防治措施、申訴及

懲戒要點」，提請審議。 

決議: 照案通過。 
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陸、臨時動議：無 

柒、散會時間：下午 2 時 30 分。 


